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Déterminants
Exercice 1.
1. Soient a,b,c,d,t € R. On pose A = <Ccl Z) Q
_f(a+tb b Y .
et Ay = <c 4t d)‘ Comparer les détermi-
nants de A et A;. p U
2. Expliquer pourquoi les parallélogrammes Voo s e S

OPQR, OPST et OTUV de la figure ci-
contre ont la méme aire.

3. Si Q = (a,c) et P = (b,d), calculer les co-
ordonnées du point T' (intersection de I'axe
des abscisses avec la droite (QR)).

4. Retrouver linterprétation géométrique du
déterminant 2 X 2 vue en cours.

5. Calculer 'aire du parallélogramme défini par
les vecteurs (7,3) et (1,4)

Exercice 2. Calculer les déterminants suivants :

5 =3 13 1 3 1 1 0 0
Di=|0 -1 -16|, D>=|1 3 3|, Ds—|3 20, D,=|0 @ _% ’
0 0 2 1 2 2 0 1 3
2 2
2 0 0 1 0O -1 0 O
0 0 1
5 2 0 4 2 1
D5— 100 ’ Dﬁ: ) D7: )
3 1 -6 7 2 0 -5
010
2 4 0 1 1 6 1

Exercice 3. Calculer le volume du parallélépipéde défini par les vecteurs (2,1,1), (1,1,4) et (1,3,1).
Exercice 4. On considére la droite D dont une représentation paramétrique est donnée par

r = 142X
y = A , AeR.
z = —1-=X
Calculer la distance entre D et la droite D" passant par (1,2, —1) et de direction (0,—1,1).

21 2 8
. - . .14 6 5 5
Exercice 5. Sachant que 19 divise 2128, 4655, 1938 et 1862, montrer que 19 divise aussi 1 93 8
1 8 6 2

Exercice 6. Soit a un paramétre réel.

111
1. Pour quelles valeurs de a la matrice A= |1 2 4 | est-elle inversible ? Calculer dans ce cas son
1 3 a
inverse.
a 0 a
2. Méme question pour la matrice A = 0 a a

a—1 a—1 0



Exercice 7. Soient a,b,c,d € R. Calculer le déterminants des matrices

m—1 2 1 1 1 1 1 1 1
M= 2 m 2 Ms=|b+c¢c c+a a+b Ms=| a b c
2m  2m+2 m+1 be ca ab b+c c+a a+bd
a a a a 0 a b ¢
a b b b a 0 ¢ b
Mo a b ¢ c Ms= b ¢ 0 a
a b ¢ d c b a O

et préciser pour quelles valeurs des parameétres elles sont inversibles.

Exercice 8. Soit n € N. Soient a, b, a1,...,an, b1,...,b, € R. Calculer les déterminants suivants de
taille n :
a+b a a air as ... ap ay—by a;—by ... ay—by,
a a+b . a, a; - ag—by ag—by ... azx—by,
D= ,  Dao= , D3=
: R a o T
a a a+b a ... ap ap an —b1 an—by ... an—by

Exercice 9. Soit n € N. Calculer par récurrence le déterminant de taille n suivant :

5 3 0 ...0
2

An =0 0

5

0 0 2 5




